



EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, el mes, 2,50 pts.
Provincias, trimestre, 7,50 pts.
Extranjero, ídem, 14 pts.
América, ídem, 11 pts.

Año LVII. Número 30.455

Miércoles 26 de Febrero de 1936

DOS EDICIONES DIARIAS

TELÉFONOS REDACCIÓN 1.111 2.244
ADMINISTRACIÓN 2.441

QUINCE CENTIMOS

EDICIÓN DE LA TARDE

LA SITUACION POLITICA

La readmisión de los seleccionados y el paro obrero ocupan toda la atención del ministro de Trabajo

El de Justicia está preparando un decreto sobre desahucio en fincas rústicas

Pronto se pasará del estado de Alarma a la normalidad completa sin pasar por el estado de Prevención

PROBLEMAS QUE OCUPAN LA ATENCIÓN DEL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid 26.—Al recibir a los periodistas el ministro de Trabajo, se refirió, en primer término, a las numerosas visitas que recibe, y dijo que, con objeto de disponer del mayor tiempo posible para dedicarlo a los asuntos ministeriales, había acordado señalar para el público los miércoles, de una a dos de la tarde, previa petición de audiencia, y a los diputados todos los días que no hubiese Consejo.

LA READMISION DE SELECCIONADOS

Habló, a continuación, del problema de la readmisión de los obreros seleccionados, diciendo que ocupa toda su atención en estos momentos.

Sobre este asunto prepara un decreto para resolverlo; pero no puede adelantarlo hasta tanto que sea conocido y aprobado por el presidente de la República.

Añadió el señor Ramos que, en general, los patronos se muestran dispuestos a colaborar, dándose cuenta del espíritu pacificador que anima al Gobierno. No obstante, hacía un llamamiento a todos los patronos, en general, para que la concordia sea una realidad.

EL PROBLEMA DEL PARO

Otro problema—dijo el señor Ramos—que me preocupa extraordinariamente es el del paro, y para resolverlo estoy al habla con los ministros de Agricultura, Obras Públicas y Hacienda, a fin de tomar las medidas que sean precisas para reducirlo, activando cuantas obras públicas se puedan realizar.

LAS DELEGACIONES E INSPECCIONES DE TRABAJO

También, atendiendo en estos momentos al problema relativo a las Delegaciones e Inspecciones provinciales de Trabajo, utilizaré, preferentemente, a funcionarios por oposición, desahuciando de hacer nombramientos gubernativos con carácter interino, salvo en los casos en que las circunstancias especiales lo demanden. Se convocará a un concurso oposición, en el que serán preferidos los empleados del Ministerio, según está establecido en la ley.

Un periodista preguntó al ministro si pensaba restablecer la legislación social del año 1931, y el señor Ramos contestó:

—Tengo que preparar un proyecto de ley de Jurados mixtos. Aprovecharé en su mayor parte aquella legislación, introduciendo en la misma las reformas que la práctica aconseja. Desde luego, habrá que cuidar mucho el cumplimiento de los Jurados mixtos. También tengo el propósito de que en la Junta del Paro se activen los servicios de inspección, en todo lo referente al empleo de obreros, con arreglo a las bases establecidas y el ingreso de los mismos de acuerdo con la Oficina de Colocación obrera.

Un periodista le preguntó si eran muchos los funcionarios de Trabajo expulsados con motivo de los sucesos de Octubre, y el señor Ramos contestó que, afortunadamente, hasta ahora no tenía conocimiento más que de cinco o seis casos, y había dispuesto ya su readmisión inmediata.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION. PRONTO SE IRÁ A LA NORMALIDAD CONSTITUCIONAL

Madrid 26.—Al recibir a primera hora de la tarde el ministro de la Gobernación, don Amós Salvador, a los periodistas, les manifestó que en las provincias donde hay segunda vuelta electoral, será levantado el estado de Alarma, a fin de que las elecciones se puedan celebrar con toda normalidad y la libre emisión del sufragio no sea entorpecida por ninguna causa.

Añadió el señor Salvador que le habían solicitado autorización para readmitir los discursos que se pronunciaron por don Indalecio Prieto y otros oradores en el mítin que se celebró en el cine Europa, y había accedido a ello.

Un periodista le preguntó cuándo sería levantado el estado de excepción en toda España, y el ministro contestó:

—Pronto; la tranquilidad se va consolidando y muy en breve se pasará del estado de Alarma a la normalidad completa, sin necesidad de pasar por el estado de Prevención.

Otro periodista le preguntó acerca de las Comisiones gestoras, y el señor Salvador contestó que se van componiendo algunas, pero sin que haya nada en general sobre el asunto.

Tampoco sabía nada el señor Salvador acerca de la reunión de ministros que se anunció algunos días atrás para cambiar impresiones sobre la reunión de la Diputación permanente de las Cortes para tratar del decreto restableciendo el Estatuto de Cataluña.

HABLANDO CON EL MINISTRO DE JUSTICIA. LOS DESAHUCIOS EN FINCAS RUSTICAS. LA APLICACION DE LA AMNISTIA

Madrid 26.—El ministro de Justicia recibió esta mañana la visita del fiscal de la Audiencia de Madrid, general inspector de la Guardia civil señor Pozos y presidente del Tribunal Supremo.

A mediodía recibió a los Informadores, manifestándoles que casi todo el tiempo lo tenía ocupado por la aplicación de la amnistía. Añadió que tiene un decreto pendiente de llevarlo a la Diputación permanente de las Cortes relativo a los juicios de desahucios de fincas rústicas.

Un periodista le preguntó al señor Lara qué había de los rumores que circulaban por la Audiencia respecto a la creación de una nueva Sala para la revisión de procesos. El ministro contestó que no había nada de eso.

—Lo que hay que hacer—añadió—es dictar una disposición especial para, cuando haya una disparidad de criterios, resolver con rapidez, de modo que resulte la tramitación breve y sencilla para solucionar los casos dudosos.

También se le preguntó si la reciente amnistía sería de aplicación al capitán Rojas.

—Sobre ese asunto—contestó el ministro—yo no opino.

Los términos de la ley ya los conocen ustedes, y por tanto es el fiscal quien ha de informar y resolver.

A preguntas de otro informador, manifestó que todavía no ha sido nombrado presidente de la Comisión jurídica asesora, cargo que se halla vacante por haber presentado la dimisión don Melquíades Álvarez. También dijo el ministro que dictará un decreto, autorizado por el Consejo de ministros, en virtud del cual se restablecerá el Instituto de Estudios Penales, que fue suprimido al crearse la Escuela de Criminología.

Por último, dijo el señor Lara que había dado instrucciones al fiscal general de la República para que comprase el estado de diversas denuncias emitidas con motivo de la represión de los sucesos de Octubre de 1934.

do presidente de la Comisión jurídica asesora, cargo que se halla vacante por haber presentado la dimisión don Melquíades Álvarez. También dijo el ministro que dictará un decreto, autorizado por el Consejo de ministros, en virtud del cual se restablecerá el Instituto de Estudios Penales, que fue suprimido al crearse la Escuela de Criminología.

Por último, dijo el señor Lara que había dado instrucciones al fiscal general de la República para que comprase el estado de diversas denuncias emitidas con motivo de la represión de los sucesos de Octubre de 1934.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid 26.—En el despacho del ministro de Instrucción pública, y con carácter privado, ha tomado posesión esta mañana de la Dirección general de Bellas Artes don Ricardo de Ornelas, que había desempeñado ya en otra ocasión dicho cargo.

El ministro de Instrucción pública, señor Domingo, recibió una numerosa audiencia, entre la que figuraban los diputados señores Jiménez Asúa y Valero y doña Julia Álvarez; a una comisión de la Asociación Nacional de Maestros Conserjes; director y secretario del Instituto Lope de Vega; una comisión de profesores de Corte y Dibujo de la Escuela de Adultos, que solicitó del ministro el restablecimiento de los quinquenales que suprimió la ley de Restricciones y su equiparación con las profesoras de Francés y Taquigrafía.

Señor Bares, los maestros que reúnen los méritos apuntados, no elijan una plaza; piden que, puesto que por diferentes conceptos tienen demostrada alguna suficiencia, les sea reconocida y terminen de probar su capacidad y aptitudes, con esas insignificantes pruebas que usted dice, para lograr el puesto merecido.

Además, debo decirle al señor Bares que él es también un favorecido por el «morillazo», pues al reanudar bien el ingreso-oposición del año 31, primero celebrado, fue tan benigno, que muchos, por no decir todos, aprobaron de «mogollón», valga la frase. En siguientes ingresos fueron apretando algo, y hoy puede asegurarse que, para ser aprobado, hay que ir bien preparado. No dirá el señor Bares que no soy justo. Los casos en su afán.

Por otra parte, el señor Bares debe despojarse de su egoísmo y recordar si alguno de nosotros les ha salido al paso alguna vez para tratar de sus peticiones; y, por tanto, me parece lícito introducir en nuestros «implorantes lloriqueos», que de ninguna forma perjudican a nadie. Y puesto que usted se empeña en que dichos curules lesionarían sus derechos y señala como único perjuicio el número del escalafón, en ese sentido deben dirigirse sus imploraciones; y yo de antemano, y creo que mis compañeros de causa pensarán igual, declaro que me interesa muy poco el estar delante ni detrás de nadie, ya que lo primordial es figurar en el escalafón, aunque sea en el último lugar, y dejar siempre de formar parte del ejército de maestros en paro forzoso que desambulan por todas las poblaciones españolas, arrastrando su vida miserable e implorando (ahora sí es verdad) un destino, impropio a sus facultades, las más de las veces, que siempre se denegado.

Señor Bares: muchos maestros del plan 14 no lloriqueamos una plaza; pedimos sean reconocidos nuestros méritos. A los que no los tienen, pídeles el Estado las pruebas necesarias. Pero no es justo que quien tiene ejercicios aprobados tenga que repetirlos, lo que equivale a crearles dificultades que no merecen y es antilógico!

Comprendo que estará usted pensando en que si tantas circunstancias me son favorables, como es aún no tener plaza, y yo, para contestarle, le remito mi artículo anterior y quedará satisfecho si quiere.

Respecto al cuarto punto de su planteamiento artículo, tengo que decirle que no dudo en absoluto de la capacidad técnica de todos ustedes, pero sí de las aptitudes, para enseñar, de la mayor parte de los profesionales, pues usted mismo confiesa que sólo lleva unos cuantos meses con los niños y en su caso se encuentran muchos. Llegan a una escuela plétoricos de sabiduría (no es crítica), pero sin el menor ejercicio como maestro.

Y con esto termino, confiado en que el nuevo ministro dará al César lo que es del César... y algunos cada uno nuestro camino llorando o riendo, pero sin molestarlos, pues, de lo contrario, nos pasaremos el tiempo en provocarnos los unos a los otros, más que a provocar divergencias entre compañeros, que son de lamentar.

R. CARRTERO

Comentarios de la Prensa madrileña

La República tiene que castigar implacablemente las trágicas vilezas llevadas a cabo desde el movimiento de Octubre

Madrid 26.—«Política» censura la actitud de las derechas frente al asunto de Cataluña. Llama a estas incorregibles y dice que demuestran, con sus ataques a la reposición del Estatuto, una torpe percepción del momento político.

«No tiene el proyecto del Gobierno el alcance que se le atribuye. No obstante, el Estatuto de Cataluña será restablecido; hágase a esta idea los que juzgan que esta cuestión puede servirles de trinchera relativamente cómoda para iniciar sus ataques alevosos contra la República.»

Asegura que el Estatuto se restablecerá íntegramente, y añade: «Así como no es una prueba de la eficiencia del Estatuto el que partidos que no lo votaron, que no han cesado de vacilarlo, que contribuyeron a dejarlo yacente, mediante la ley del 2 de Enero, silenciaran su hostilidad cuando se acercaron a Cataluña para hacer proclamas.»

«El Socialista»: Reconoce que el Gobierno está cumpliendo lealmente los compromisos políticos que le llevaron al Poder.

Le advierte de la mucha tarea que aún tiene por delante, y entre otras razones, expone los casos de responsabilidades de Gobiernos anteriores, sobre los que alienta al Gobierno a que no queden sin sanción, sobre todo las responsabilidades que se derivan de la reposición de Octubre.

«O la República renuncia a su dignidad, o está obligada a cortar de manera tajante y para siempre la bochornosa costumbre que consiste en cualquier circunstancia, uniformado o sin uniformar, injuriar, apelar y asesinar, al así lo place, a ciudadanos indefensos privados de libertad. Si la República no cortara esa tradición y no castigara implacablemente las trágicas vilezas llevadas a cabo desde el movimiento de Octubre, de nadie, y de nosotros mismos, podría esperar estimación.»

«El Liberal», sobre el Estatuto de Cataluña:

«Para restaurar hay que derogar una ley. Reconocida la urgencia, puesto que a ningún pueblo se le puede privar del Gobierno que quiso darse a sí mismo, y puesto que detenta el Poder quien lo ejerce al margen de la soberanía, la restauración del Estatuto en Cataluña y la formación del Gobierno que ha de gobernar a la región es consecuencia obligada del resultado de las elecciones.»

Debe reponerse el Parlamento catalán.

«La Libertad»: «El Gobierno ha tenido un nuevo acerto con el proyecto de decreto-ley reintegrando a Cataluña la autonomía de su Estatuto. El pueblo catalán, reflexivo y justo, sentirá una legítima alegría en el fondo de su corazón, vibrante de españolismo y de democracia.»

«El Sol» vuelve por la legalidad municipal. Invoca la necesidad de que termine la interinidad perpetua de los Ayuntamientos. Ni aun en la reposición reciente ve «El Sol» la verdadera legalidad municipal, como lo demuestra en este párrafo de su editorial:

«Ya ha conocido de cerca y a lo vivo este problema el Gobierno. La reintegración de los Ayuntamientos del 12 de Abril, que era un postulado de ellos, no ha satisfecho a los partidos izquierdistas. Sin efecto; muchos, y en grandes ciudades, por ejemplo, Valencia, los concejales de elección popular en 1931 son de filiación republicana, pero con matiz de derechas. Y ahora se pide a gritos que se les cierren las puertas de las Casas Consistoriales, y que los escanios que ellos deberían ocupar, si no tuvieran excepción las reglas, los ocupen, si no los han ocupado ya de grado o por fuerza, los que no fueron elegidos entonces; pero tienen el aval de los servicios en el tráfico electoral reciente.»

Del Magisterio

TEMA MANIDO

A lo agradable es para mí coger de nuevo la pluma aceptando el guante arrojado por el señor Bares en su artículo «Los niños mimados a los del plan 14», publicado en este diario el día 20 del actual.

Con palabras rechinantes pretendo llevarme al convencimiento del «planche» que he sufrido, según él, al tratar en mi artículo, del día 17, ciertos puntos que supongo me son desconocidos, y haciendo alarde de una erudición figurada, que creo apaisante, termina

terminando plaza de moralista y filósofo.

En este pícaro mundo, nada duele tanto como dar con el dedo en la llaga. Y así le ha ocurrido al señor Bares con mi artículo «Maestros del plan 14».

El señor Bares es muy consecuente, y como yo también opino en contra de lo que manifiesta en su reto, me veo obligado a contestarle adecuadamente.

Estoy de acuerdo en que la mayoría de los profesionales no se oponen a la convocación de unos curules en la

forma conocida (bonito estuviera!) pero no me negará el señor Bares que existe una minoría (gentiles compañeros!) que sí se oponen; y luego toda la clase profesional actual y futura se opondrá también a que los curulistas les paren delante en el escalafón, por aquello de que mientras éstos demuestran su suficiencia, jencionalmente, como quien no hace la cosa, a ustedes se les somete a pruebas de más envargadura.

«Alto, y a discutir «tema tan manido»! Señor Bares, reconozcádmelo por su franqueza al confirmarme su pequeña e insignificante historia profesional (como maestro), me creo en el deber de confiarle a usted la mía, aunque de contado sé que es un calentamiento insignificante no está en condiciones de hablar la diferencia que existe entre ambas.

Usted presenta sus méritos; yo los míos:

«Al título de maestro tengo que añadir el de Bachiller, plan de seis años; un ejercicio aprobado con el número 27 (calificación obtenida en los 150 temas escritos, de cultura general, de que constaba el primer ejercicio) en los curules del 31; más de cuatro años de servicios interinos en escuelas del Estado, y dos informes de la Inspección de Primera enseñanza, que me reconocen aptitud profesional.

Señor Bares, se pone usted como ejemplo para demostrar la «justicia» que queremos cometer con ustedes, y siento decirle que sus implorantes súplicas a mi conciencia para hacerme comprender la razón de la sinrazón no son lo suficientemente lógicas. Pues debo decirle que cuando usted terminó su carrera, ya llevaba yo algún tiempo ejerciendo, y ahora, porque lleva unos meses en la escuela y ha sufrido esos exámenes, se siente superior al que por el momento presenta pruebas irrefutables de su acertada labor escolar y cuenta con varios años de servicio que usted no puede justificar?»

Por eso tengo dicho que ese «morillazo», como usted considera, podría favorecer a unos maestros que se encuentran con la carrera recién terminada, los que quizá se sorrojarán al encontrarse con plaza sin saber por dónde se les había venido; pero ¿para qué el señor Bares que todos los que se encuentran en iguales condiciones que yo o parecidos, tendrían que avergonzarse de los militares japoneses se han apoderado de la central telefónica de Tokio.

HA MUERTO EL MINISTRO DE HACIENDA JAPONES

Manila 26.—Un informe del Banco de Yokohama Specie en esta capital dice que ha muerto el ministro de Hacienda japonés señor Takahashi.

A CONSECUENCIA DE LAS RECIENTES ELECCIONES JAPONESAS, SE REGISTRA UN GOLPE DE ESTADO

Shanghai 26.—Los observadores bien informados de esta capital creen que el golpe de Estado llevado a cabo en el Japon es consecuencia de las recientes elecciones parlamentarias, en las que el partido Selyunkai, que apoya firmemente al Ejército, perdió buen número de actas, quedando reducida su representación en la Dieta a 174, o sea, 93 actas menos de las que tenía en la anterior. Como el número de diputados es de 466, quedó sin mayoría el partido Selyunkai. Mientras tanto, el partido Minseitō, de tendencias más liberales, logró 205 actas, cuando en la Dieta anterior tenía 188.

Por lo tanto, este partido, aunque no ha obtenido una mayoría absoluta, queda convertido súbitamente en el partido más poderoso de la nación.

Los observadores creen que el golpe de Estado es una protesta contra el éxito conseguido por el partido Minseitō.

ESTADO DE GUERRA EN TOKIO

Shanghai 26.—De fuente fidedigna se sabe haber sido proclamado en Tokio el estado de Guerra.

La residencia del primer ministro, los centros de Policía y el ministerio del Interior, están sitiados por los soldados.

Se añade que, a primera hora de la mañana, fue proclamado en Tokio el estado de Guerra, y que todos los mercados permanecen cerrados.

Rumores no confirmados dicen que han resultado muertas muchas personas en los primeros incidentes derivados del golpe de Estado.

LOS ENEMIGOS DE LOS MILITARES JAPONES CONTRA EL MINISTRO DE HACIENDA

Shanghai 26.—El ministro de Hacienda, señor Takahashi, que parece haber sido asesinado durante el golpe de Estado del Japon, fue presidente del partido Selyunkai, y recientemente había mantenido relaciones con los elementos liberales de la nación. Por otra parte, elementos chauvinistas habían interpretado como un insulto al grupo militar ciertas manifestaciones suyas sobre el presupuesto, según las cuales, «no existía ningún peligro de agresión contra el Japon por parte de ninguna potencia extranjera. Por lo tanto, el primer deber del Gobierno era procurar el enriquecimiento del pueblo japonés. Como los periódicos acogieron cordialmente estas declaraciones del ministro, que fueron destacadas en primera plana y comentadas favorablemente, cada vez aumentó más la enemiga de los militares contra él.

NO SE TIENEN NOTICIAS DE NINGÚN GOLPE DE ESTADO

Londres 26.—Tanto el encargado de Negocios como el sargento militar de la Embajada japonesa en esta capital,

INFORMACION DEL EXTRANJERO

A consecuencia de las recientes elecciones ha habido un golpe de Estado en el Japon, siendo asesinados el primer ministro, el ministro de Hacienda y un almirante

Durante la lucha con motivo del movimiento militar japonés han resultado ochenta víctimas entre muertos y heridos

SEVERA CENSURA DE PRENSA

Shanghai 26.—A las nueve y cuarto de la mañana se anunció que tanto las bolsas como los mercados de Tokio y Osaka serían cerrados hasta la una de la tarde.

Como no se dió ningún detalle que pudiese aclarar esta determinación, la noticia dió lugar a que circularan rumores de haber sido asesinado un destacado político japonés.

Hasta ahora se sabe únicamente que se ha establecido en el Japon una severa censura de Prensa para el Extranjero.

POLITICO JAPONES ASESINADO

Shanghai 26.—Según informes hasta ahora no confirmados, ha sido asesinado un conocido político japonés durante la intelecación de un golpe de Estado.

NO SE PUEDE COMUNICAR CON JAPON

Shanghai 26.—Desde las once y media de la mañana un redactor de la United Press intentó repetidas veces comunicarse por teléfono con Tokio para pedir informaciones sobre los rumores que circulan en esta capital, y que no han sido confirmados, según los cuales, había un golpe de Estado en el Japon y habían sido asesinados el ministro de Hacienda señor Takahashi y otros políticos.

Hasta ahora no ha sido posible establecer ninguna clase de comunicación con el Japon.

Otro rumor no confirmado dice que los militares japoneses se han apoderado de la central telefónica de Tokio.

HA MUERTO EL MINISTRO DE HACIENDA JAPONES

Manila 26.—Un informe del Banco de Yokohama Specie en esta capital dice que ha muerto el ministro de Hacienda japonés señor Takahashi.

A CONSECUENCIA DE LAS RECIENTES ELECCIONES JAPONESAS, SE REGISTRA UN GOLPE DE ESTADO

Shanghai 26.—Los observadores bien informados de esta capital creen que el golpe de Estado llevado a cabo en el Japon es consecuencia de las recientes elecciones parlamentarias, en las que el partido Selyunkai, que apoya firmemente al Ejército, perdió buen número de actas, quedando reducida su representación en la Dieta a 174, o sea, 93 actas menos de las que tenía en la anterior. Como el número de diputados es de 466, quedó sin mayoría el partido Selyunkai. Mientras tanto, el partido Minseitō, de tendencias más liberales, logró 205 actas, cuando en la Dieta anterior tenía 188.

Por lo tanto, este partido, aunque no ha obtenido una mayoría absoluta, queda convertido súbitamente en el partido más poderoso de la nación.

Los observadores creen que el golpe de Estado es una protesta contra el éxito conseguido por el partido Minseitō.

ESTADO DE GUERRA EN TOKIO

Shanghai 26.—De fuente fidedigna se sabe haber sido proclamado en Tokio el estado de Guerra.

La residencia del primer ministro, los centros de Policía y el ministerio del Interior, están sitiados por los soldados.

Se añade que, a primera hora de la mañana, fue proclamado en Tokio el estado de Guerra, y que todos los mercados permanecen cerrados.

Rumores no confirmados dicen que han resultado muertas muchas personas en los primeros incidentes derivados del golpe de Estado.

LOS ENEMIGOS DE LOS MILITARES JAPONES CONTRA EL MINISTRO DE HACIENDA

Shanghai 26.—El ministro de Hacienda, señor Takahashi, que parece haber sido asesinado durante el golpe de Estado del Japon, fue presidente del partido Selyunkai, y recientemente había mantenido relaciones con los elementos liberales de la nación. Por otra parte, elementos chauvinistas habían interpretado como un insulto al grupo militar ciertas manifestaciones suyas sobre el presupuesto, según las cuales, «no existía ningún peligro de agresión contra el Japon por parte de ninguna potencia extranjera. Por lo tanto, el primer deber del Gobierno era procurar el enriquecimiento del pueblo japonés. Como los periódicos acogieron cordialmente estas declaraciones del ministro, que fueron destacadas en primera plana y comentadas favorablemente, cada vez aumentó más la enemiga de los militares contra él.

NO FUNCIONAN LOS TELÉFONOS JAPONES

Nueva York 26.—Todas las tentativas hechas por los representantes de la United Press para comunicar telefónicamente con Osaka, han recibido la siguiente contestación: «Los teléfonos japoneses no funcionan por falta de corriente.»

ASELINATO DE OTRAS PERSONALIDADES JAPONESAS

Shanghai 26.—Según noticias no confirmadas, además del señor Takahashi, durante el golpe de Estado, han sido asesinados el primer ministro señor Okada y otras tres altas personalidades del Gobierno.

SE PROHIBE LA SALIDA DE BUQUES

Singapur 26.—Se confirma que a primera hora de la mañana fue proclamado en Tokio el estado de Guerra.

Una compañía naviera de esta ciudad nos informa que no se permite a ningún vapor zarpar de los puertos japoneses, y se añade que los exiranjeros que se encuentran en Kobe han recibido orden de no salir de dicha capital.

LA PRIMERA DIVISION MILITAR SE REBELÓ EN TOKIO

Singapur 26.—El inspector general de Instrucción militar, general Watanabe, ha sido gravemente herido por los rebeldes, mientras el conde Masutae y el general Suzuki, que también fueron atacados, lograron escapar.

El más antiguo de los hombres de Estado, príncipe Saleñji, ministro de la Casa Imperial Uara, y el ministro de Guerra, Kawasjima, han resultado heridos.

De fuente autorizada se informa que varios soldados de la primera división se han rebelado en Tokio a las once y veinte de la mañana (hora local), bajo el mando de un joven oficial, hasta ahora desconocido, el capitán Namaka.

SE CONFIRMAN LOS ASESINATOS

Singapur 26.—Se confirma oficialmente el asesinato del ministro de Ha-

cienda japonés señor Takahashi, y de fuente fidedigna se sabe que han sido también asesinados en Tokio el almirante Saito, ministro de Guerra Sello, y el primer ministro japonés Sr. Okada.

COMUNICADO A LA EMBAJADA JAPONESA EN LONDRES

Londres 26.—La Embajada del Japon en esta ha recibido un comunicado confirmando los asesinatos de Saito y Takahashi, así como la noticia de la declaración del estado de Alarma, pero será muy pronto dominada.

EL GOBIERNO DOMINA LA SITUACION

Singapur.—Informar de Tokio que el Gobierno japonés es nuevamente dueño de la situación.

EL MOVIMIENTO SE LIMITA A UNA DIVISION

Singapur 26.—La colonia japonesa en esta ciudad indica que el insigador de la rebelión ha sido un joven oficial y que el movimiento se ha limitado a una división. El cónsul del Japon no confirma las noticias. Los medios consulares manifiestan que el ministerio de Relaciones Exteriores en Tokio ha declarado que la situación no es tan grave como parece.

NUEVO PRIMER MINISTRO JAPONES

Londres 26.—La Embajada japonesa ha recibido un mensaje telefónico procedente de Tokio, anunciándole que el señor Fumio Goto ha sido nombrado para actuar de primer ministro en sustitución del señor Okada, asesinado. El señor Fumio Goto era ministro de Interior en el Gobierno Okada.

TOKIO BAJO LA PROTECCION MILITAR

Shanghai 26.—A las 7:37 de la tarde (hora local) el spegador de la estación de radio de Tokio ha anunciado, con voz temblorosa, que tres distritos de Tokio estaban bajo la protección militar. La circulación de tranvías ha sido suspendida.

OCHENTA VICTIMAS ENTRE MUERTOS Y HERIDOS

Londres 26.—Según informes de Singapur, se han recibido informes de Tokio anunciando que hasta ahora son ochenta, entre muertos y heridos, las víctimas de la lucha.

Disposiciones oficiales

IMPORTANTES CREDITOS EXTRAORDINARIOS PARA INSTRUCCION PUBLICA Y COMUNICACIONES

Madrid 26.—La «Gaceta», a parte la firma adelantada ayer y el proyecto de decreto-ley sobre la autonomía parlamentaria de Cataluña, publica, entre otras varias, las disposiciones siguientes:

Hacienda.—Deserote concediendo un crédito extraordinario de 28.975.001,78 pesetas al vigente presupuesto del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, con destino a satisfacer las obras del plan nacional de cultura.

Otro ídem, ídem, ídem, de 852.140,41 pesetas al vigente presupuesto de gastos del ministerio de Obras públicas y Comunicaciones, con destino a satisfacer indemnizaciones devengadas y no percibidas en 1935 por el personal afecto a los servicios de telecomunicación.

Administración Central: Subsecretaría de Comunicaciones.—Convocando exámenes para la obtención de certificado de radiotelefonistas y para el ingreso en la enseñanza oficial de la sección de Radiotelegrafistas de segunda clase.

Un sujeto mata a su hermano apaleándole con un garrote

Gerona 26.—En la casa de campo La Riva, del término municipal de Navata, fueron los hermanos Juan y Miguel Talado Coll, de 41 y 43 años, respectivamente, llegando a tal extremo de violencia, que Miguel, con un garrote, apaleó brutalmente a su hermano, que murió por fractura de la base del cráneo.

El fratricida se presentó a la Guardia civil, confesando el delito.

<

Información de la provincia

Puebla de Don Fadrique

INAUGURACIÓN DE LAS CANTINAS ESCOLARES

En el salón del grupo escolar «Ramón y Cajal» tuvo lugar el sábado la inauguración de las Cantinas Escolares.

Asistió a tan simpático acto la Junta pro Cantinas, formada por don José Arias, presidente; don Antonio Zarco, vicepresidente; secretario, don Federico Torreallas; tesorero, doña María de Lourdes Guarino; colaboradores, don Calixto Moreno y doña Ebrodía Sánchez, y madres de familia, doña Aurea Sola y doña Heliodora Sánchez. Además, los señores que componen el Consejo local, las autoridades y varios invitados.

Por ser tan exigua la cantidad concedida por el Estado, sólo de mil pesetas, se hizo una selección de los más necesarios, comiendo en este día y sus sucesivos sesiones, entre niños y niñas.

Para prolongar en lo posible el sostenimiento de las Cantinas escolares, se dió por la noche un magnífico baile en el salón de actos del Ayuntamiento, que estuvo muy animado y concurrido.

Además, se ha abierto una suscripción popular, recaudada por los señores maestros don Juan Sánchez, don Efraim Martín, don Salvador Guñosa y don Federico Torreallas.

La lista de donantes hasta el presente asciende aproximadamente a 400 pesetas.

Sentimos grandemente no pudiera salir a luz el estimado Inspector don Felipe Luena, que tan amante es de su Institución.

Mientras comían los niños seleccionados, los demás estaban animados cantos regionales y un himno de inauguración, repartiéndose después un paquete de galletas y naranjas.

Terminó el acto con el mayor entusiasmo de todos, admirando la obra tan humanitaria al establecer este servicio en las escuelas nacionales.

Suscripción popular pro Cantinas escolares en Puebla Don Fadrique: El Ayuntamiento, con el importe del material de instalación, que es muy completo.

Los señores maestros don Manuel Salvador, 5 pesetas; don Federico Torreallas, 5; don Juan Sánchez, 5; don Efraim Martín, 5; doña Irene Serrano, 5; doña María de Lourdes Guarino, 5; doña María Lozano, 5; don Francisco Vergara, 5; don José Arias, una fanega de trigo y una arroba de garbanzos; don Alberto García, 7; don Eloy Alvaroz, 5; don Calixto Moreno, 2; don Fidel González, una fanega de trigo y una arroba de garbanzos; don Antonio Molinero, fanega y media de trigo; don Ángel García, 2; don Germán Hernández, 2; don Aureo Gómez, una fanega de trigo; don Marcelino Romero, 2; don Abelardo Rodríguez, 2; don Juan Arias, 50; don Juan J. Sánchez, 2; don Miguel Bañón, 5; don Francisco Arrés, 5; don José García, 5; don Manuel Lacort, 5; don Genaro Arias, 5; don Leopoldo Aguirre, 5; don Antonio Bañón, 50; don Miguel Criado, 2; don Alberto Parejo, 2; don José Leónés, 1; don Luis Cantó, 2; don Tomás Azorín, 2; don Gerardo Marín, 3; don Emilio Muñoz, 3; don Tomás Cano, 3; don Inocente Vázquez, 1; don Lucas Morante, 1, y don Pedro Díaz, 1.

Esperamos aumentar el número de donantes, mientras dure el sostenimiento de las Cantinas escolares.

Una republicano de izquierda Alfacar UN BAILE Se organizó un magnífico baile a beneficio de esta Sociedad. Fue presidido por los directivos: Presidente, Sarañín Vélez; secretario, Miguel Sánchez, y los vocales Miguel Castellano, Juan Vélez, Manuel Rojas, Francisco Ontiveros y Diego Ontiveros. Estos obsequiaron a los concurrentes, entre los que se hallaban las señoras Trini Fernández, María Buendía, Aurora López, Joaquina Ortega, Paquita Molero, María Cabello, Isabel Gómez, Casilda García, María García, Angeles López, Carmen Sánchez, Angeles Torres, Blanca Molero, Pepita Molina, Pepita Sorla, Aurelia López, Conchita Vélez, Felisa Moreno, Sofía Martínez, Patricia Fernández, Matilde Fernández, Encarna Fernández, Lourdes Moreno, Matilde Moreno, Dolores Gómez, Encarna Torres, Ana Torres, Resurrección Pérez, Anita Vilchez, Manuela Navas, Carmen

LA GUERRA Y LA PAZ por LEON TOLSTOI Traductor: PEDRO PEDRAZA PARRA TOMO PRIMERO RAMON SOPENA, Editor Provenza, 93-97 BARCELONA

ba en Erfarth cuando la memorable entrevista de los dos emperadores y allí conoció cuando tanta Europa de notable y que rodaba entonces a Napoleón. Tuvo un éxito asombroso. El mismo Napoleón, sorprendido en el teatro por su belleza, quiso saber quién era. Sus triunfos como mujer bella y elegante no maravillaron a Pedro, pues notó que estaba aún más hermosa; pero le sorprendió la reputación de mujer encantadora, tan ingeniosa como bella, que había conquistado en los dos años últimos. El célebre príncipe de Ligne le escribió cartas de ocho páginas. Bibliotecario guardaba sus mejores frases y sus agudezas para cuando podía oírse la condesa Beukhoff; ser recibida en sus salones equivalía a un diploma de talento. Los jóvenes se pasaban la noche leyendo para tener algo que decir en sus veladas. Los secretarios de Embajada y aun los embajadores le confiaban sus secretos, de manera que Elena, en su género, había convertido en una verdadera potencia, y Pedro, que había creído ignorante era su mujer, estaba

Después de las elecciones

Después de las elecciones

Todos hemos visto en el pueblo donde hemos pasado el día 16 del presente, la actuación de las derechas haciendo las elecciones, para las que tanta sinceridad habían ofrecido en su Prensa.

Después de no haberse acordado para nada bueno del pueblo durante su paso por el Poder, y haber triunfado tirando en cafés y tabernas los duros que al obrero le han usurpado de su jornal, tapándose los oídos y cerrando los ojos a las hambres y a las miserias de todos, vinieron a ofrecernos todo lo que le hiciera falta en el día de las elecciones, para que los votara. Como se obtinaban en no votarlos, por lo bien que ya los conocían, les amenazaban con que el triunfo había de ser de ellos, y luego nos iban a morir de hambres y otros...

Por otra parte, hay que señalar la persecución emprendida contra los buenos republicanos, encarcelándolos, para que desaparecieran sus organizaciones, y la presión que han ejercido sobre la fuerza pública para que ésta y los que se llaman «hombres de orden» y los guardas municipales con sus rifles infuysen, como lo han hecho, sobre el pueblo, para así tener el triunfo asegurado. Pero,afortunadamente, al bien con estas patrañas e injusticias, o justicias, según ellos, han conseguido un puñado de diputados, no han podido obtener una mayoría (lo cual refleja y pone al relieve la política funesta que han desarrollado a su paso por el Gobierno).

Si se quieren anular las elecciones en Granada, por no ser sinceras, que podrán esperar otras verdaderamente satisfactorias con los hombres que en los pueblos nos administran la justicia.

En nuestra provincia, estando España en un periodo netamente izquierdista, la mayoría de los pueblos siguen soportando la pesada carga del señorío terrateniente.

Queremos hombres que amen la libertad, que usen una justicia limpia, que tengan la confianza de los que defendemos la República, y a los que podamos exigirles que rindan cuentas al ocaón para ello se presenten.

Una republicano de izquierda Alfacar UN BAILE

Se organizó un magnífico baile a beneficio de esta Sociedad. Fue presidido por los directivos: Presidente, Sarañín Vélez; secretario, Miguel Sánchez, y los vocales Miguel Castellano, Juan Vélez, Manuel Rojas, Francisco Ontiveros y Diego Ontiveros. Estos obsequiaron a los concurrentes, entre los que se hallaban las señoras Trini Fernández, María Buendía, Aurora López, Joaquina Ortega, Paquita Molero, María Cabello, Isabel Gómez, Casilda García, María García, Angeles López, Carmen Sánchez, Angeles Torres, Blanca Molero, Pepita Molina, Pepita Sorla, Aurelia López, Conchita Vélez, Felisa Moreno, Sofía Martínez, Patricia Fernández, Matilde Fernández, Encarna Fernández, Lourdes Moreno, Matilde Moreno, Dolores Gómez, Encarna Torres, Ana Torres, Resurrección Pérez, Anita Vilchez, Manuela Navas, Carmen

NUMEROSOS MUERTOS POR EL DESHIELO EN NORTEAMERICA Nueva York 26.—El deshielo seguido de aludes e inundaciones ha causado varios accidentes en el país.

TIENDEZ DE RELACIONES ENTRE PANAMA Y LOS ESTADOS UNIDOS Panamá 26.—En los círculos oficiales ha sido confirmado el rumor de la tirantez de relaciones entre Panamá y los Estados Unidos. La causa de este malestar se debida a la imposición de los Estados Unidos de realizar mantobras en el territorio de soberanía panameña sin previa autorización del Gobierno de Panamá.

NUMEROSOS MUERTOS POR EL DESHIELO EN NORTEAMERICA Nueva York 26.—El deshielo seguido de aludes e inundaciones ha causado varios accidentes en el país.

NUMEROSOS MUERTOS POR EL DESHIELO EN NORTEAMERICA Nueva York 26.—El deshielo seguido de aludes e inundaciones ha causado varios accidentes en el país.

NUMEROSOS MUERTOS POR EL DESHIELO EN NORTEAMERICA Nueva York 26.—El deshielo seguido de aludes e inundaciones ha causado varios accidentes en el país.

NUMEROSOS MUERTOS POR EL DESHIELO EN NORTEAMERICA Nueva York 26.—El deshielo seguido de aludes e inundaciones ha causado varios accidentes en el país.

NUMEROSOS MUERTOS POR EL DESHIELO EN NORTEAMERICA Nueva York 26.—El deshielo seguido de aludes e inundaciones ha causado varios accidentes en el país.

NUMEROSOS MUERTOS POR EL DESHIELO EN NORTEAMERICA Nueva York 26.—El deshielo seguido de aludes e inundaciones ha causado varios accidentes en el país.

NUMEROSOS MUERTOS POR EL DESHIELO EN NORTEAMERICA Nueva York 26.—El deshielo seguido de aludes e inundaciones ha causado varios accidentes en el país.

NUMEROSOS MUERTOS POR EL DESHIELO EN NORTEAMERICA Nueva York 26.—El deshielo seguido de aludes e inundaciones ha causado varios accidentes en el país.

NUMEROSOS MUERTOS POR EL DESHIELO EN NORTEAMERICA Nueva York 26.—El deshielo seguido de aludes e inundaciones ha causado varios accidentes en el país.

NUMEROSOS MUERTOS POR EL DESHIELO EN NORTEAMERICA Nueva York 26.—El deshielo seguido de aludes e inundaciones ha causado varios accidentes en el país.

NUMEROSOS MUERTOS POR EL DESHIELO EN NORTEAMERICA Nueva York 26.—El deshielo seguido de aludes e inundaciones ha causado varios accidentes en el país.

NUMEROSOS MUERTOS POR EL DESHIELO EN NORTEAMERICA Nueva York 26.—El deshielo seguido de aludes e inundaciones ha causado varios accidentes en el país.

NUMEROSOS MUERTOS POR EL DESHIELO EN NORTEAMERICA Nueva York 26.—El deshielo seguido de aludes e inundaciones ha causado varios accidentes en el país.

NUMEROSOS MUERTOS POR EL DESHIELO EN NORTEAMERICA Nueva York 26.—El deshielo seguido de aludes e inundaciones ha causado varios accidentes en el país.

NUMEROSOS MUERTOS POR EL DESHIELO EN NORTEAMERICA Nueva York 26.—El deshielo seguido de aludes e inundaciones ha causado varios accidentes en el país.

Moda Práctica

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines Últimas novedades

Aparece los días 5 y 20 de cada mes

Cada número contiene 48 páginas de hucocogrado y cuatro en bicolor, con figurines, patrones, leñería, bordados e inscripciones para labores de punto

VALIOSOS Y UTILES REGALOS

Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores desde de 1 Enero 1935: 6 vestidos de Seda Lyon 10 pares de zapatos de la Imperial 10 sombreros de La Horra 26 obsequios mensuales.

Cada ejemplar de MODA PRACTICA del día 20 de cada mes lleva un número, y sin más boletos, vales ni canjes, se entregan los regalos a los poseedores de los ejemplares que llevan el número al que por sorteo le ha correspondido cada regalo

Los regalos se envían franco de porte a quienes les corresponden los premios Los regalos se exhiben en el salón de Exposición de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 5, Madrid Teléfono 15372

Suscripción a 'MODA PRACTICA' Una peseta al mes los dos números

Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Matías, 30, Granada, el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION Don... que vive... en... suscribe a MODA PRACTICA por... mes o un trimestre. Firma,

Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Matías, 30, Granada, el siguiente

Mesa, Ana Mesa, Larita Chinchilla, Nati Ortega, Trini Vilchez, Peca Sorla, Angelita Fernández, Angelitas de la Torre, Josefa Gómez, Carmela Sánchez, Carmela Ontiveros, Angeles Baena, Pepita Gómez, Gloria Rojas, María Mingorance, Mercedes Mingorance y Amparo de la Torre.

El sexo fuerte estaba representado por los señores siguientes: Manuel Rojas, Francisco Ontiveros, Justo López, José Molero, Antonio Molero, Antonio Sorla, Antonio López, Miguel Castellano, Miguel Torres, José García, Andrés Sorla, José Mesa, Cristóbal Fernández, Francisco Torres, José María Ontiveros, Francisco Sánchez, Miguel López, Miguel Ontiveros, José Moreno, José García de la Fuente, José de la Fuente, Francisco Rojas, Evangelista Fernández, Gabriel Torres, Luciano Megias, Rafael Hernández, Francisco Fernández, Manuel García, José Fernández, Juan Fernández, Joaquín Pérez.

En el Colorado, un alud ha causado la muerte a nueve personas cerca de Ouray. Otras diez han resultado heridas.

En California, en las regiones de Oakland y Stockton, se ha desbordado el río Sacramento. Ocho personas han perecido ahogadas.

Millares de habitantes se han visto obligados a abandonar sus casas. En Pensilvania, los granjeros han evacuado sus viviendas amenzadas por las inundaciones.

En Tejas, Colorado, Kansas y Oklaoma, reinan violentas tempestades de polvo.

En Ohio, se han empleado cargas de dinamita para hacer saltar los bloques de hielo del río Sott. Esta medida fué tomada por los ingenieros para impedir inundaciones y evitar que se producan daños en los puentes.

NUEVA VICTORIA ABISINIA Desde 26.—Noticias de procedencia abisinia anuncian que el ras Imru ha conseguido una nueva victoria en los alrededores de Adua.

Durante una incursión de sus tropas en el campo italiano, en Domo Guellia, parece que los italianos han tenido 256 muertos, lo que hace ascender el total de los muertos italianos durante la semana pasada a menos de los soldados del ras Imru a 728, teniendo en cuenta los 472 a que se referían las últimas noticias.

En la Escuela Militar particular de esta Representación empezará el 1.º de Marzo la instrucción de un grupo de reclutas que aspiren a hacerse Soldados de cuota, y de los que deseen reducir a ocho meses el tiempo de su servicio en filas.

Esta Escuela dispone de campo para instrucción dentro de la capital, gimnasio y el local social y campo de tiro propio. Se informará y se tramitará la documentación en sus oficinas.

San Matías, 23, de diez a una

LIBRERIA GRANADA

Cosas del cine

UN FILM DE CABALLOS Y AMOR

Entre los trozos de decoraciones en los estudios de film sonoro en Neubabelsberg, buscaba yo al director de producción del nuevo film de la Ufa «Sangre caliente», para que me explicase cómo y en dónde había nacido este film.

«Es un film de países» —me dice Alfred Greven — completamente acentrado en el paisaje húngaro. Coven hías de un hacendado y un joven oficial, son los principales intérpretes de la película. La acción se desarrolla entre caballos y amor, entre gentes de ardiente sangre y animales fogosos de pura raza.

Alfred Greven no atiende a las preguntas intercaladas que se le hacen cuando habla de estos caballos y de la Puszta húngara. En Mezőgyes fué donde los aparatos de los kamaramans se colocaron en medio de esta yeguada cuyas existencias oscilan entre trescientos y quinientos caballos. Y en Biro-Puszta, cerca de Szentes, en Megri, cerca de Szeged, en Batonia, en Budapest, en todas partes aparecen los caballos, que juegan un papel no poco importante en el curso de la acción de esta película. Marikla Rokk y Hans Stüwe andan entre ellos. Caballos y amor galopan por la Puszta húngara y Pablo Kemp.

Este es un caso que merece especial mención. Este verano, cuando al descender del Olimpo y transformarse en el Dios Mercurio, tuvo que soportar infernales martirios sobre la tierra, se vió obligado a aprender a correr sobre patines de ruedas. Ahora he tenido necesidad de adaptarme al fogoso temperamento de los caballos húngaros. Y esto tiene sus contras, ya que Bonifacio Kemp se ha convertido en un experto en una especie de celebridad. De la «Princesa de la Cazada» le conoce casi todo el mundo en Hungría como el Bonifacio que cautiva todos los corazones. De Pablo no habla nadie en Hungría, a lo ancho de «Pabito». Pero los campesinos húngaros le saludan con mayor gusto vallendose del gozoso vocativo: «Báni, Bonifacio!» Y cuando desciende de su auto, puede jurar sin temor, a hacerlo en falso, que no ha de fallar algún bravo y entusiasmado campesino que se precipite sobre él y le largue los besos de reglamento, alternativamente dos en cada mejilla. El temperamento húngaro se exterioriza en este alud de conagrada forma. A Pablo siempre le regocijaban estas expansiones de entusiasmo, pero temía de librarse de ellas siempre que la ocasión le era propicia, y a todo escape buscaba refugio en su coche.

Pero también el automóvil húngaro parecía sentirse guano con su popular libertad, ya que de vez en cuando se permitía dar los saltos más audaces y atrevidos. ¿O eran los baches de las resbaladizas carreteras la causa de tan terrible bamboleo? De todas suertes, Kemp, como en ocasiones semejantes, desarrollaba al instante su tranquilizadora fisonomía.

Arboles como volutas son una rareza en la Puszta húngara. No son del gusto ni de los grandes hacendados ni de los humildes campesinos. Cuidan, en cambio, con cariño y esmero los terrenos y delicados arbustos que habrán de convertirse en árboles altos y esbeltos. Es por ello que los pastores son castigados con penas severísimas cuando no lo

gran evitar que un bucy suelto quefiera y destruce esos arbolitos. La multa que se les impone no baja nunca de quince porgos—una 25 pesetas—. De ahí que el hecho patente de que la carretera por la que el auto patinaba a su sabor estuviese bordeada únicamente de terrenos arbuscos, fuese para Kemp un pensamiento consolador. A él se expresó al momento, defendiendo con aire de fatídica profecía: «Aunque nuestra «caja de lata» haga alardes de salvajada como un fogoso bucy suelto... en tanto que esos árboles sólo sean arbolitos, conservará la misma compacta y redita tenacidad que los cuadrúpedos vivientes.»

Y apenas pronunciadas estas palabras, cuando el coche, rebaldando como el bucy más anivado del mundo, se precipitó sobre las hileras de arbolitos, desmenuándose con la más brutal descomsideración...

La profecía de Kemp se había cumplido. Como puede comprenderse, para él no hay nada más precioso en el mundo que esos débiles y delicados arbolitos húngaros. Pues aparte de algunos chicos y unos viejitos rocosos, el accidente no tuvo mayores consecuencias.

La población húngara hizo cuanto estuvo de su parte para facilitar el trabajo de la expedición de film, que durante cuatro semanas recorrió Hungría de arriba a abajo. También las autoridades le prestaron su valioso ayuda. Por ejemplo, se puso a su disposición un completo regimiento de husares, habiéndose filmado escenas de maniobras militares en las que la población hizo el papel de campesinaria natural. Se organizaron carreras de campesinos, presenciadas por más de tres mil espectadores; propietarios de cuadras de carreras sueltaron sus caballos, y en Budapest se organizó una carrera especial de caballos para que pudiera ser filmada y aprovechada para la película.

«Canciones que nos tocan el gitano...» resonaban llenas de nostalgia, cuando Alfred Greven y yo salíamos de los estudios de Neubabelsberg.

GRANDIOSA Excursión a Gibraltar Prepararse, granadinos: la de este año superará a las anteriores! Para visitar Ronda, Algeciras y Gibraltar el domingo día 22 de Marzo Tren rápido con COCHES PULLMAN de asientos numerados. Salida: Noche del sábado 21 Regreso: Madrugada del lunes día 23 Precios popularísimos Ida y vuelta, todo comprendido Detalles y venta de billetes: Despacho Central. Puerta Real, 1 Organización: Miguel Roperio, Servicios de turismo.—RONDA.

DEFENSOR DE GRANADA secciona dos ediciones diarias.

La Moda Práctica Es la mejor revista de modas

DEL MOMENTO

Elegía a la muerte de Gil Robles

Bien sabe Dios con cuánto dolor dejamos por unos momentos las armas que han sido nuestras amigas íntimas en estos años terribles de lucha por la reconquista de la República.

ha podido gobernar ni un día sin tener a España en estado de guerra o en estado de alarma.

LA CIUDAD Y EL VECINO

Han sido readmitidos muchos de los empleados de Arbitrios que dejaron cesantes la primera Gestora

Una limpia en las fachadas

Hoy hace un año, día más o día menos, que la Gestora primera despidió a quince empleados de Arbitrios. Era la segunda tanda de despedidos. El acto inaugural de las cesantes en masa se celebró en Octubre, en el Octubre de marzo. La casa debió gustar tanto a los gestores, que repitieron la fiesta en Febrero, cinco meses después.

las fachadas los carteles y paquineros electorales. Uno ha estado como hojas desprendidas del árbol de la libertad.

—Miren ustedes, ¿qué gestor? ¿Por qué no dejan ustedes que se agarran a ese cablello, aunque sean unos pocos de los que han echado ustedes? Y ahora, ¿con qué van a comer? ¿Y el alipiste? ¿Dónde van a encontrar hoy el alipiste? ¿El alipiste?

Y los gestores se nos quedaban mirando como si hubieran oído el centeno del colorín.

Total: que no se conseguía nada. Ni con protestas, ni con invocaciones a la piedad. Ni con acedías de ríeño que los hubiéramos dado.

CON VISTAS AL CORPUS

—Miren ustedes, ¿qué gestor? ¿Por qué no dejan ustedes que se agarran a ese cablello, aunque sean unos pocos de los que han echado ustedes? Y ahora, ¿con qué van a comer? ¿Y el alipiste? ¿Dónde van a encontrar hoy el alipiste? ¿El alipiste?

—Miren ustedes, ¿qué gestor? ¿Por qué no dejan ustedes que se agarran a ese cablello, aunque sean unos pocos de los que han echado ustedes? Y ahora, ¿con qué van a comer? ¿Y el alipiste? ¿Dónde van a encontrar hoy el alipiste? ¿El alipiste?

A LOS PROPIETARIOS DE FINCAS URBANAS

Y ya se ha comenzado a imprimir de

PEDIMOS al Gobierno y al Parlamento la nulidad de las actas de Granada. Lo pedimos por imperativo de justicia, por decoro político, por respeto a la voluntad popular, que se ha visto atropellada y escarnecida.

Las elecciones se han celebrado bajo el signo de la trapacería caciquill. Están probados los atropellos, las violencias, las malas artes puestas en juego para falsear la voluntad pública y arrebatar al pueblo su triunfo legítimo.

Se le debe a Granada una reparación. Hay que anular esas elecciones, que otorgan falsamente representaciones parlamentarias a quienes el pueblo granadino se las ha negado en las urnas.

DESPUES DE LA AMNISTIA

Don Alejandro Otero obsequia con un banquete a los presos sociales y políticos que han salido de la cárcel

Don Alejandro Otero, almirante de la organización socialista de la provincia, fue encarcelado con otros hombres de izquierda y obreros en Octubre de 1934. En la cárcel convivió íntima y cordialmente el doctor Otero con los compañeros de prisión.

Paro, en realidad, el acto resultó un homenaje fervoroso de simpatía, de cariño y de veneración que los allí reunidos tributaron a don Alejandro Otero, por el entusiasmo y por la generosidad que el insigne profesor pone al servicio de la más noble causa.

Recordó a los camaradas muertos—Carreño y Gómez del Castillo—y tuvo frases emocionadas para los compañeros torturados para arrancarse declaraciones que no dieron. Como no pudo abrazarlos a todos, abrazó a los que se sentaron a su lado, porque es uno de los que más han sufrido.

El acto terminó dándose vivas a los señores Otero, Largo Caballero y don Fernando de los Ríos.

El pueblo, con la República GRANDIOSA MANIFESTACION EN GUADIX

Los accitanos piden la nulidad de la elección

El domingo celebró en Guadix una manifestación popular, que por sus proporciones no tiene precedentes en la ciudad.

Entre ellas figuran la destitución de los empleados subalternos del régimen, la sustitución de los ediles culpables de los excesos y atropellos pasados, la supresión o relevo de la plantilla de Vigilancia de Guadix, la reposición de los reprimidos, la nulidad de las elecciones de Guadix, el desarme de las hordas fascistas y la creación de milicias republicanas y obreras, única garantía para el régimen.

LA ESCUADRA FRANCESA DEL ATLANTICO

Vigo 25.—Hoy zarpó con rumbo a Brest la división de la escuadra francesa del Atlántico, fundada en Vigo desde el viernes.

El señor Lamóneda pidió a los ciudadanos de Guadix un margen de confianza para que los gobernantes del Frente Popular realicen desde el Poder el programa trazado.

TRAS LA GUERRA DEL CHACO

Asunción 25.—El Gobierno revolucionario del coronel Rafael Franco se ha ocupado con especial atención de los planes de repatriación de los prisioneros de guerra bolivianos, y del incremento del ejército regular paraguayo.

No se registró el menor tumulto. Bien es verdad que antes de partir y al terminar la manifestación, desde los balcones de la Casa del Pueblo se dieron rigurosas consignas de orden para demostrar—como se demostró y ello constó—el mayor éxito—que cuando el orden se halla a cargo del pueblo, es cuando está plenamente garantizado.

En el Gobierno civil

LA REPOSICION DE AYUNTAMIENTOS EN LA PROVINCIA

La reapertura de las escuelas

A la hora de costumbre recibió el gobernador a los informadores, expresándoles que durante toda la mañana prosiguió el desfile de visitas, pero no obstante el número de ellas tenía pocas noticias por que algunas representaban saludos de particulares y presentaciones de alcaldes.

Refiriéndose a la reposición de Ayuntamientos, dijo que en algunos lugares existían aún algunas resistencias que se oponían al normal desarrollo de lo ordenado. En muchos de estos casos se hacían la no reposición a la falta de comunicaciones y al haber recibido con retraso la orden circular.

Por Qué Su Callo Le Duele

Su callo tiene la forma de un cono que va penetrando con su raíz dura y puntiaguda, en la carne de su dedo. En la presión del calzado, la punta del callo, aguda como hoja de onchillo, comprime los nervios sensitivos, representando el dolor en los centros nerviosos, a consecuencia de lo cual su vida se vuelve un martirio y el andar una tortura.

Modo de suprimir el dolor

Sumerja sus delicados pies torturados en agua caliente, a la cual habrá añadido Saltratos Rodell en cantidad suficiente para que aquella adquiera un aspecto lechoso. El oxígeno naicente que se desarrolla en gran cantidad, conduce las sales medicinales y curativas hasta el mismo centro de los tejidos inflamados. Callos y durezas quedan reblandecidos, cesando todo el dolor en el acto. El bienestar que experimentará entonces será una delicia y el andar un placer.

¿Cómo librarse de un callo?

Siga usted las anteriores indicaciones durante tres días y verá como los Saltratos Rodell destruyen sus callos y durezas tan reblandecidos hasta lo más profundo de sus raíces, que podrá usted extirparlos sencillamente con los dedos sin la menor sensación de dolor. Las hinchazones desaparecerán, así como los jarrotes, que coden en seguida, pudiendo llevar zapatos de más reducidas dimensiones. Observe en nuestro poder millares de cartas que lo atestiguan. Con el uso de los Saltratos Rodell se garantiza un resultado satisfactorio.

Underwood GRAN VIA, 11 REPARACION DE MAQUINAS DE ESCRIBIR DE TODOS LOS SISTEMAS A PLAZOS

La Moda Práctica es, por su gran utilidad, preferida entre todas las Revistas

Indicador económico De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

ESPAÑA-GREENWICH HOTELEROS! ¿Dónde debía anunciarse? En ESPAÑA GREENWICH. Cuesta de Santo Domingo, 14.—Madrid.

ACEITE DE RICINO Goloso Es el mejor

Lea todos los días nuestra edición de tarde

Los embargos por foros en Galicia

Vigo 25.—Los diputados obreristas electos por esta provincia han elevado al ministro de Agricultura la petición de los campesinos gallegos de que se anulen los embargos efectuados por no pagar los foros, interin las Cortes resuelvan el problema de la supresión de esta renta, que fué plataforma de la campaña electoral del Frente Popular.

Anoche llegaron cuatro amnistiados del penal de San Miguel de los Reyes

En el rápido de Madrid y procedentes del penal de San Miguel de los Reyes, de Valencia, llegaron a nuestra ciudad cuatro amnistiados, que sufrían graves condenas por delitos políticos-sociales.

El gobernador recibió ayer las visitas siguientes:

Don Manuel Castillo, director del Banco España; don Joaquín Torres, secretario de la Diputación provincial; don Manuel Cruz, jefe de la Guardia municipal; don Nicolás Velasco, teniente coronel de la Guardia civil retirado; don Francisco G. Segura, inspector regional de Estufas; don Emilio Villalobos, abogado; don José Oleary, procurador; don Fernando Pérez de Ayala, general retirado; don Francisco Sánchez Chacón, abogado; don Basilio León, coronel de Infantería del Regimiento Lpante; don Emilio Morcillo, acensejor regional de Estufas; don Antonio Gozmán y don Pedro Fernández Sánchez, presidente y directivos de la Sección.

Como en noches anteriores, los andenes de la estación se hallaban repletos de público, que tributó a los excondenados un cariñoso recibimiento.

Seguidamente se organizó una manifestación, marchando a la cabeza los libertados y sus familiares, dándose numerosos vivas a la República y al Gobierno.

La manifestación recorrió la Avenida de la República y Gran Vía, disolviéndose pacíficamente en la esquina de la calle de la Cárcel ante el requerimiento de elementos responsables, que aconsejaron marcharse cada uno por lugar distinto a fin de evitar incidentes.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Los consejeros se reúnen primeramente en la Presidencia y después con el jefe del Estado, tratando del restablecimiento del Estatuto de Cataluña

S. E. firmó un decreto-ley que fué llevado a la Diputación permanente de las Cortes para su aprobación

Madrid 25.—Poco después de las once de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia, reunión que terminó a las dos y cuarto de la tarde.

Los ministros, al salir, coincidieron en manifestar que en el Consejo se había ocupado de lo referente al restablecimiento de la legalidad constitucional en Cataluña, añadiendo que a las cuatro y media de la tarde proseguiría el Consejo en Palacio presidido por el jefe del Estado.

El ministro de Trabajo dió la siguiente referencia:

«A parte de pequeños asuntos de trámite, la reunión ha estado consagrada a tratar del proyecto de ley que se llevará hoy a la Diputación permanente de las Cortes y cuyos términos se publicarán cuando ese proyecto sea concedido por el presidente de la República y por las Cortes. Del Consejo, nada más. Hemos tomado el acuerdo los ministros de ser necesario organizar muy estrictamente las visitas a los ministros, señalando cada uno de ellos un día a la semana para las visitas, previa petición de audiencia.»

El señor Ramos, a preguntas de los periodistas, dijo que el Consejo en Palacio se reuniría a las cuatro y media de la tarde.

EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid 25.—A las cuatro y media de la tarde llegaron los ministros al Palacio Nacional para reunirse en Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado. Ninguno de ellos hizo manifestaciones a los periodistas.

EL SEÑOR AZAÑA DA CUENTA DEL RESULTADO DEL CONSEJO

Madrid 25.—A las seis y cuarto de la tarde terminó el Consejo de ministros. Poco después salió el ministro de Estado señor Barcia, quien dijo que iba a la reunión de la Diputación permanente de las Cortes y llevaba el decreto que había motivado la celebración del Consejo.

Momentos después salió el jefe del Gobierno señor Azáña, quien manifestó a los periodistas que había dado cuenta a la presidencia de la solución adoptada para obviar los obstáculos de la ley de 2 de Enero de 1935, relacionada con el Estatuto de Cataluña.

Ha hecho una larga exposición ante el presidente de la República, recogiendo todas las incidencias de este problema, y después ha sometido a su firma un decreto, que el ministro de Estado ha llevado a la Diputación permanente de las Cortes para su discusión, y en cuya reunión él llevará la voz del Gobierno.

Poco después salía el ministro de Trabajo señor Ramos, quien, como secretario del Consejo, dió una referencia idéntica a la facilitada por el señor Azáña.

AMPLIACIÓN A LOS CONSEJOS DE MINISTROS

Madrid 25.—Los dos Consejos de ministros celebrados en el día de hoy han estado destinados en su totalidad a examinar el problema de Cataluña.

Después de la conferencia que ayer tarde celebraron los señores Azáña y Company, el jefe del Gobierno dió a los ministros para celebrar el Consejo de esta mañana en la Presidencia. En esta reunión ministerial el señor Azáña planteó a fondo este problema, pidiendo a los ministros que expusieran sus criterios respectivos.

Aví lo hicieron, examinando cada uno la forma en que pudiera encauzarse, dentro de la legalidad, el problema para restablecer en todo su vigor el Estatuto catalán. Se examinó el procedimiento de llevar a la Diputación permanente de las Cortes un proyecto de decreto para que ésta lo estudiara y aprobara, y en el cual se solicitaba la derogación de la ley de 2 de Enero de 1935.

Algun ministro entendió que podrían allegarse los trámites y que sería mucho más fácil proponer un decreto en el cual se acordara la reposición del Parlamento catalán, para que esta Cámara, una vez reunida, eligiera el presidente de la Generalidad.

Otras soluciones también se estudiaron, entre ellas, la de nombrar al Gobierno central, gobernador general de Cataluña al señor Company, para que éste designara sus consejeros.

Prevaleció el criterio del señor Azáña, e inmediatamente se comunicó al jefe de Estado la decisión del Gobierno solicitando hora para celebrar Consejo en Palacio.

Y esta tarde, a las cuatro y media, los ministros quedaron reunidos con el señor Alcalá Zazores.

El jefe del Gobierno hizo al presidente de la República una detallada exposición del problema catalán, de sus consecuencias y derivaciones, y propuso como medida que había de servir para apaciguar los ánimos de los catalanes, la conveniencia de no esperar a la apertura y constitución del nuevo Parlamento y llevar a la Diputación permanente de las Cortes el proyecto de decreto para que la representación de las Cortes pudiera aprobar el decreto y por el cual se restablece el Parlamento catalán.

El señor Alcalá Zazores, después de escuchar la detenida exposición que

hizo el señor Azáña, hizo algunas observaciones, que fueron contestadas por el jefe del Gobierno, e inmediatamente firmó el oportuno proyecto de ley autorizando la lectura a la Diputación permanente del proyecto de ley acordado en Consejo de ministros.

El ministro de Agricultura continuó informando acerca de los problemas que crea el lanzamiento de los colonos como consecuencia de la ley de Arrendamientos rústicos.

En un próximo Consejo se adoptará una resolución transitoria para mitigar los males que aquella medida produce, hasta tanto que por haberse reunido el Parlamento pueda ser derogada.

REUNIÓN DE REPRESENTANTES DE GRUPOS POLITICOS CON EL SR. ALBA

Madrid 25.—Con los señores Alba y Barcia se reunieron en el despacho del presidente de la Cámara los señores

CELEBRÓ REUNIÓN LA DIPUTACIÓN PERMANENTE PARA RESOLVER EL PROBLEMA DE CATALUÑA, Y HOY CONTINUARÁ LA SESIÓN

Madrid 25.—A las siete de la tarde regresó al Congreso el señor Barcia, preguntando al haber llegado ya el señor Santaló. Aunque no había llegado aún el representante de la Esquerra, la Diputación permanente se reunió a las siete y diez de la tarde bajo la presidencia del señor Alba, y con asistencia de los señores Maura, Carrascal y Jiménez Fernández, de la Ceda; Largo Caballero y Lozano, socialistas; Cid, agrario; Martínez Barrio, de Unión Republicana; Sánchez Albornoz, Izquierda Española; Golcoches, Renovación Española; Maura y Rodríguez Pérez.

Asistió en representación del Gobierno el señor Barcia.

El señor Alba ostentaba además la representación del señor Cantos.

El señor Carrascal, el del señor Fernández Ladrera. Los señores Ventosa e Irujo enviaron un voto favorable por telegrama, y el señor Santaló, que anunció desde Zaragoza su llegada a las siete, anticipó también el voto favorable. Sigridó Biaseo, por los autonomistas, también expresó telegráficamente su conformidad con el proyecto del Gobierno.

SE PONE A DISCUSIÓN EL PROYECTO DEL GOBIERNO Y SE SUSPENDE LA REUNIÓN HASTA MAÑANA

Madrid 25.—El presidente de la Diputación permanente de las Cortes recibió a los periodistas, manifestándoles que la reunión de la Diputación permanente tuvo lugar con número suficiente de los vocales, porque además de los que asistieron se habían recibido varios telegramas de otros vocales para que se les tuviera como presente, o delegando su representación en otros compañeros de Comisión.

Dada la importancia del asunto, hemos preferido aplazarlo hasta mañana, con el fin de que puedan asistir esos otros señores. Pero insistió—añadió—que no se ha aplazado por falta de número.

Uno de los ausentes, el señor Santaló, emprendió el viaje para acudir a esta reunión y me telegrafió desde el camino diciendo que pensaba llegar a Madrid sobre las siete de la tarde.

Se ha dado lectura al proyecto de decreto-ley presentado por el Gobierno, y una vez leído esto, el señor Maura ha expuesto distintos razonamientos en defensa de una enmienda, y en vista de eso se ha suspendido la sesión hasta mañana para que los vocales formen su criterio respecto a la misma, y también para que el Gobierno tome una medida sobre la enmienda del señor Maura.

Salón Nacional

Hoy Miércoles 26 de Febrero de 1936 Secciones desde las 3 de la tarde. La última a las 11 de la noche.

GRANDIOSO PROGRAMA DE RISA Estreno de la atracción deportiva Salud por gimnasia y deporte

EL CAMPEON CICLISTA Totalmente hablada en español De la famosísima marca Warner Bros. Triunfo cómico del as de la gracia Jos E. Brown (El Bocazas)

Manana jueves, Riguroso estreno de LOS MILLONES DE BREWSTER Super comedia americana arrevisada con el nuevo baile internacional «LA CARANGA»

Martínez Barrio, Maura, Cid y Jiménez Fernández.

Terminó esta reunión a las seis y media, abandonando el Congreso el señor Barcia, para dar cuenta de ella al jefe del Gobierno.

El señor Jiménez Fernández, al salir del despacho del señor Alba, dijo: —Yo no digo nada. El Gobierno y el presidente de la Cámara son los que pueden hablar.

Seguidamente el señor Jiménez Fernández se reunió en el despacho del oficial mayor del Congreso con los representantes de la Ceda en la Diputación permanente, señores Moutas y Carrascal, y con el ex ministro señor Alsop.

El señor Cid salió para consultar por teléfono con su jefe señor Martínez de Velasco, reintegrándose después al despacho del señor Alba, donde continuaban los señores Maura y Martínez Barrio.

Parece ser que se está elaborando una fórmula que pueda hacer viable la aprobación del decreto-ley enviado por el Gobierno para el restablecimiento del Estatuto de Cataluña.

Es posible que se pueda reunir el número necesario de votos en la Diputación permanente, pues el señor Santaló ha anunciado su llegada para las siete de la tarde, y los señores Ventosa e Irujo han mandado su adhesión por teléfono.

LA ESTANCIA DE LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD EN MADRID

Madrid 25.—El presidente y los consejeros de la Generalidad, después de recibir en el hotel donde se hospedan a numerosos amigos y comisionados de partidos republicanos y obreros de Madrid, se dirigieron a las once y media de la mañana al domicilio de don Angel Ossorio y Gallardo, y sostuvieron con él una charla amistosa y cordial.

Más tarde el señor Company, acompañado de los diputados señores Tauler y Tomás y Piers, se dirigió al Ayuntamiento para devolver la visita que le hizo el alcalde don Pedro Rico.

Al llegar el señor Company se saludó a algunos concejales de los que se encontraban en la Casa Consistorial. Circuló la noticia de la presencia del presidente de la Generalidad, y el público, que suele estacionarse por aquellos alrededores, lo saludó.

Momentos después llegaba el señor González Peña y se repitieron las ovaciones y las aclamaciones.

El presidente de la Generalidad y consejeros visitaron al señor Martínez Barrio, que los recibió en el domicilio de Unión Republicana. Según nuestras noticias, cambiarán impresiones acerca de la situación política actual.

LAS ACTAS PRESENTADAS AL CONGRESO

Madrid 25.—A última hora de la tarde iban presentadas al Congreso 214 actas.

Se cree que presidirá la Mesa de actas el diputado señor Carranza o el ex ministro señor Espada, que son los que tienen más años de cuantos han presentado su acta al Congreso.

DIPUTADOS SOCIALISTAS VISITAN AL FISCAL DE LA REPUBLICA

Madrid 25.—Esta mañana han visitado al fiscal general de la República

DIÁLOGO CON EL EX CONDE DE ROMANONES

Madrid 25.—Un periodista ha sostenido el siguiente diálogo con el ex conde de Romanones:

—¿Cree usted que este Parlamento vivirá mucho tiempo?

—Este será un Parlamento agitado y largo. Precisamente por su composición y por las circunstancias del momento, todos los elementos que integran, a pesar de su complejidad, deben estar en que viva, pues fuera de él es más peligroso querer ver lo que puede ocurrir.

—¿Y el Gobierno tardará mucho en ser combatido incluso por sus propios aliados electorales?

—Los Gobiernos nunca tardan en ser combatidos; pero éste, por las largas razones a que atribuyo la larga vida del Parlamento, quizá tarde más en ser objeto de violenta oposición.

—¿Cuál cree usted que debe ser la actitud de las oposiciones de derecha?

—Deseo, sin embargo, que las minorías derechistas no puedan tener la misma libertad de acción que en las Constituyentes, pues la situación de ahora es mucho más delicada que la de entonces. Entonces, las izquierdas y los elementos revolucionarios estaban suficientemente, porque acababan de derribar el símbolo de la Corona. Hoy día, mu-

chos de esos mismos elementos van franca y decididamente contra una cosa más substancial que la propia Monarquía, con ser ésta, para mí, muy substancial también. Van contra todo un orden social de siglos, que encarna y representa toda una civilización.

Después, refiriéndose a los monárquicos, dice: —La actuación de los monárquicos en estas difíciles circunstancias, debe tender a la defensa de ese orden social. Esa es la principal misión que, a mi juicio, tienen que cumplir. Yo, que cada vez soy más monárquico, entiendo que hay que sostener los principios de la Monarquía...

El señor Rodríguez Pérez formuló dudas acerca de si tenía la Diputación facultades para admitir enmiendas, y se le contestó en tono afirmativo, diciéndole que constantemente se han hecho enmiendas, como recientemente hizo el señor Largo Caballero proponiendo dos artículos adicionales al proyecto de ley de Amnistía.

En todo caso—siguió diciendo el señor Alba—hubiéramos tenido que comprobar si había cuarenta votos conformes con la propuesta del Gobierno, cosa que creo lo hubiera habido.

Seguía diciendo el ex presidente de la Cámara, que antes de reunirse la Diputación permanente celebraron los vocales con él una reunión, o sea los representantes de algunos grupos, y fué un cambio de impresiones, porque había resistencia a aceptar el decreto tal como venía. Yo, en mi deseo de facilitar la labor del Gobierno mientras esté aquí, que es mi obligación, les excité a que depusieran su actitud, y entonces nació la idea del señor Maura.

Se le preguntó si los otros representantes de derechas aprobaban la fórmula del señor Maura, a lo que contestó que, por lo que se refiere a la Ceda, se propone consultar mañana.

Dijo finalmente el señor Alba que la Diputación permanente se reunirá a las seis y media.

EL SEÑOR AZAÑA EN LA PRESIDENCIA. VISITAS

Madrid 25.—A las seis y media de la tarde llegó a la Presidencia del Consejo el jefe del Gobierno, acompañado del ministro de Obras públicas.

Dijo a los periodistas que venía del Consejo que se había celebrado en Palacio bajo la presidencia de su excelencia.

Poco después llegó al palacio de la Castellana el ministro de Estado señor Barcia, quien confirió con el señor Azáña breves momentos.

Al salir manifestó que había estado en el Congreso, pero que como aún no había acudido el señor Santaló, a quien se había avisado para concurrir a la reunión de la Comisión permanente de las Cortes, mientras se encontraba allí dicho señor había aprovechado para hablar al presidente del Consejo de diversos asuntos.

Supongo—añadió el señor Barcia—que habrá número suficiente en la Comisión para dejar hoy aprobado la ley relativa al Estatuto catalán.

Visitó al señor Azáña en la Presidencia el ex embajador de España en Berlín, señor Zulueta.

A las ocho menos veinte llegaron a la Presidencia el ministro de Estado y el señor Martínez Barrio.

El señor Barcia se limitó a decir a los periodistas que por falta de número se había suspendido la reunión de la Diputación permanente de las Cortes, y que se volvería a reunir mañana en el Congreso.

También estuvo en la Presidencia del Consejo el ex inspector general de la Guardia civil general Badá.

A las nueve y media abandonó el señor Azáña la Presidencia, acompañado de los señores Giral y Ramos. Dijo que no tenía ninguna noticia que comunicar y que no había firma del presidente de la República.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MAURA

Madrid 25.—El señor Maura, después de la reunión de la Diputación permanente, facilitó el texto de la enmienda que había presentado al proyecto del Gobierno y justificó su actitud diciendo:

—Cree que la Diputación permanente de las Cortes no debe ni puede reunirse para derogar ninguna ley, pues no está facultada para ello. Si el Gobierno estima que por motivos de orden público y de tranquilidad social debe ser repuesto el Gobierno de la Generalidad, nosotros sólo debemos procurar que este Gobierno tenga un origen legítimo, y para ello bastará con que se reúna el Parlamento de Cataluña, elija el presidente de la Generalidad y éste designe los consejeros.

El Gobierno, legítimamente constituido, de este modo podría y actúa con sujeción a lo que previene la ley de 2 de Enero de 1935, y hasta que dentro de un mes se constituyeran las nuevas Cortes y resolvieran sobre este problema de la región autónoma. Esto es al menos lo único que las fuerzas conservadoras pueden otorgar al Gobierno en servicio de la paz de la República.

EL GOBIERNO SE REUNIRÁ NUEVAMENTE

Madrid 25.—Probablemente el Gobierno se reunirá hoy en Consejo para examinar la enmienda presentada por el señor Maura y fijar su criterio antes de que vuelva a reunirse la Diputación permanente.

Collseo Olympia Especifico cinematográfico Reproducción sonora KLANGFILM Hoy Miércoles 26 de Febrero de 1936 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 Programa ESTRENO de la extraordinaria producción La Dama de las Camelias En Español Según la obra de Alejandro Dumas Interpretada por la mejor actriz de Francia, Ivoine Printemps. Como complemento se proyecta una interesante aventura de un cameraman



Cafiaspirina EL PRODUCTO DE CONFIANZA

EL DOLOR ENVEJECE

Cuando sufrimos un dolor cualquiera, de cabeza, de muelas, neuralgias, etc., todo nuestro organismo se resiente de las consecuencias. Disminuye la energía, desaparece el optimismo y nuestra cara adquiere una expresión de fatiga y decaimiento que nos hace parecer más viejos. Y es tan fácil librarse de estos tormentos existiendo la Cafiaspirina! No hay dolor que la resista. 1 ó 2 tabletas lo quitan infaliblemente y casi en el acto.



VARIAS NOTICIAS

En el pueblo de Colindres (Santander), una mujer aparece bárbaramente mutilada

EN UNA MINA DE HUNGRIA SE HUNDEN UNAS GALERIAS, SEPULTANDO 160 OBREROS

CONTINÚAN SIENDO LIBERTADOS MUCHOS PRESOS

Barcelona 25.—Continúan regresando los presos y exiliados con motivo de los sucesos de Octubre.

En el expreso de Bilbao han llegado 17 rabasasres, que sufrirán condena en el penal de Burgos. Los recibieron numerosos amigos y familiares, que les tributaron un homenaje en el Casal del Poblet.

En el expreso de Francia llegaron esta tarde los exiliados en Bruselas don Aviro Menéndez, ex director general de Seguridad; don José Ventosa Rutz, diputado electo y ex consejero de la Generalidad; y el capitán señor Guzmán, del Somatén de Cataluña.

En la estación de Francia fueron recibidos por destacados elementos de la política y numerosos amigos y familiares.

Navas de San Juan 25.—Han regresado los presos pertenecientes a la localidad. Entre ellos viene el alcalde don Juan Almansa.

En la estación de Vilches los esperaban numerosos colegas, que organizaron una manifestación, la cual, en esta población, se dirigió entre aplausos y vitores al Ayuntamiento, donde el señor Almansa pronunció un discurso de salutación, que acogió la multitud con delirante entusiasmo.

Sevilla 25.—En cumplimiento del reciente decreto-ley de Amnistía, la Auditora de Guerra de la segunda división ha dispuesto que sean puestos en libertad 700 presos que se hallaban sometidos a su jurisdicción en los ocho provincias andaluzas. Entre ellos figuran los procesados a consecuencia de los sucesos que se desarrollaron en Prado del Rey (Cádiz), Villanueva de Córdoba, Granada, Poterna del Campo (Huelva), Tobas (Málaga) y en los pueblos de Carolina y Conventillo, de la provincia de Jén.

En Sevilla sólo estaba sujeto a proceso el señor Fernández Ballesteros, diputado electo por esta provincia.

EL GOBERNADOR DA POSESIÓN A LA NUEVA COMISIÓN GESTORA PROVINCIAL

Sevilla 25.—Esta mañana ha quedado constituida la nueva Comisión gestora provincial, a la que dió posesión el gobernador.

Figuran en la misma tres gestores de Unión Republicana, dos de Izquierda Republicana, dos socialistas y un comunista.

Uno de los socialistas es don Víctor Adolfo Carretero, que no asistió a la posesión y no se ha posesionado. Se dice que se propone renunciar al cargo para que lo ostente otro socialista.

Con motivo de la toma de posesión pronunció un breve discurso el gobernador, excitando a los gestores para que atiendan los servicios de Beneficencia con el profundo sentido humanitario.

UN PADRE Y DOS HIJOS DAN MUERTE A OTRA PERSONA POR ANTIGUOS RESENTIMIENTOS

Mureta 25.—Dicen de la Tiffosa, término de Benisján, que al salir a las dos de la madrugada del baile del Casino Agrícola Francisco Pardo Arce, de 30 años, fué aborrecido a la puerta por un individuo a quien se conoce por Alejandro el «Gallina», acompañado de dos hijos suyos. Alejandro arrojó a Francisco una piedra, que le derribó herido en la cabeza.

Cuando estaba en el suelo, le acometieron Alejandro y sus hijos, que esgrimían cuchillos y tijeras. Le inflirieron puñaladas en la espalda y en el pecho.

Consumada la agresión, huyeron, dejando a Francisco en gravísimo estado.

Trasladado al hospital, falleció poco después.

CIENTO SESENTA OBREROS ENTERRADOS

Budapest 25.—Ciento sesenta obreros fueron enterrados en una mina de carbón a consecuencia del hundimiento de una galería.

Hasta ahora han sido salvados quince, continuando activamente los trabajos para lograr sacar a los restantes.

LEGADA DE AMNISTIADOS

Marbella 25.—Han llegado los amnistiados prescidentes del penal de Chinchilla, a los que recibió una manifestación con banderas y música, que recorrió las calles más céntricas jubilosamente.

En el pueblo de Colindres (Santander), una mujer aparece bárbaramente mutilada

En el pueblo de Colindres, en el barrio de la Portilla, de la villa de Colindres, se ha cometido un crimen. Doña Leocadia San Emeterio Irujo, que vivía en compañía de su esposo don Claudio Soler, ha sido asesinada en una cuneta a la que había ido a ordeñar la leche de unas vacas.

Una hija suya llamada Encarnación, en compañía de otra hermana, se trasladaron al sitio indicado y llamaron a su madre. Como no contestara, requirieron la presencia de su padre, don Claudio Soler, profesor de la banda de música de la villa, que se presentó en la casa, saliendo por la parte trasera, y descubrió a su esposa con el rostro envuelto en un sagallito y con enormes heridas en la cabeza.

Según parece, la víctima había ido a la cuneta para ordeñar leche. Ya en ella debió encontrar a un sujeto que la esperaba, quizá con fines ilícitos. Como la mujer se defendiera y optara por resistencia, el asesino la golpeó hasta derribarla muerta.

Como presunto autor del crimen ha sido detenido el joven Dionisio Espósito, que ha sido puesto a disposición del Jefe de Policía, en estos momentos trata de comprobar los motivos del bárbaro y escandaloso crimen.

UNA MUJER BÁRBARAMENTE ASESINADA

Sevilla 25.—Esta mañana ha quedado constituida la nueva Comisión gestora provincial, a la que dió posesión el gobernador.

Figuran en la misma tres gestores de Unión Republicana, dos de Izquierda Republicana, dos socialistas y un comunista.

Uno de los socialistas es don Víctor Adolfo Carretero, que no asistió a la posesión y no se ha posesionado. Se dice que se propone renunciar al cargo para que lo ostente otro socialista.

Con motivo de la toma de posesión pronunció un breve discurso el gobernador, excitando a los gestores para que atiendan los servicios de Beneficencia con el profundo sentido humanitario.

UN PADRE Y DOS HIJOS DAN MUERTE A OTRA PERSONA POR ANTIGUOS RESENTIMIENTOS

Mureta 25.—Dicen de la Tiffosa, término de Benisján, que al salir a las dos de la madrugada del baile del Casino Agrícola Francisco Pardo Arce, de 30 años, fué aborrecido a la puerta por un individuo a quien se conoce por Alejandro el «Gallina», acompañado de dos hijos suyos. Alejandro arrojó a Francisco una piedra, que le derribó herido en la cabeza.

Cuando estaba en el suelo, le acometieron Alejandro y sus hijos, que esgrimían cuchillos y tijeras. Le inflirieron puñaladas en la espalda y en el pecho.

Consumada la agresión, huyeron, dejando a Francisco en gravísimo estado.

Trasladado al hospital, falleció poco después.

CIENTO SESENTA OBREROS ENTERRADOS

Budapest 25.—Ciento sesenta obreros fueron enterrados en una mina de carbón a consecuencia del hundimiento de una galería.

Hasta ahora han sido salvados quince, continuando activamente los trabajos para lograr sacar a los restantes.

LEGADA DE AMNISTIADOS

Marbella 25.—Han llegado los amnistiados prescidentes del penal de Chinchilla, a los que recibió una manifestación con banderas y música, que recorrió las calles más céntricas jubilosamente.

UNA MUJER BÁRBARAMENTE ASESINADA

Sevilla 25.—Esta mañana ha quedado constituida la nueva Comisión gestora provincial, a la que dió posesión el gobernador.

Figuran en la misma tres gestores de Unión Republicana, dos de Izquierda Republicana, dos socialistas y un comunista.

Uno de los socialistas es don Víctor Adolfo Carretero, que no asistió a la posesión y no se ha posesionado. Se dice que se propone renunciar al cargo para que lo ostente otro socialista.

Con motivo de la toma de posesión pronunció un breve discurso el gobernador, excitando a los gestores para que atiendan los servicios de Beneficencia con el profundo sentido humanitario.

UN PADRE Y DOS HIJOS DAN MUERTE A OTRA PERSONA POR ANTIGUOS RESENTIMIENTOS

Mureta 25.—Dicen de la Tiffosa, término de Benisján, que al salir a las dos de la madrugada del baile del Casino Agrícola Francisco Pardo Arce, de 30 años, fué aborrecido a la puerta por un individuo a quien se conoce por Alejandro el «Gallina», acompañado de dos hijos suyos. Alejandro arrojó a Francisco una piedra, que le derribó herido en la cabeza.

Cuando estaba en el suelo, le acometieron Alejandro y sus hijos, que esgrimían cuchillos y tijeras. Le inflirieron puñaladas en la espalda y en el pecho.

LEA HOY NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE